

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

APARTADO NUM. 30

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el sector de Sabinánigo se hizo una rectificación a vanguardia de nuestra línea y se le cogió al enemigo unos 40 muertos, una ametralladora, un fusil ametrallador y municiones

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor

Cha la del general Queipo de Llano

Para el mes de Febrero estará terminada la guerra.—El Gobierno polaco nombra un representante en la España Nacional

Comenzó anoche su charla el General comentando las informaciones de los periódicos acerca de la actitud de Rusia en el Comité de No Intervención, donde a pesar de las instrucciones que se dice recibió Marzky de su Gobierno para moderar su expresión, a causa del próximo derrumbamiento de la zona roja, al llegar la hora de la votación se abstuvo, pero no obstante tomaron los acuerdos de que ya tendrán conocimiento los radiooyentes.

Se acordó el nombramiento de Comisiones para investigar en España el número de voluntarios extranjeros que existen en cada zona. También se aprobó el plan inglés.

Aunque el asunto parece bastante fácil hay que pensar que entre las comisiones para los nombramientos de esas Comisiones, sus facultades y los informes que aquéllas envíen, se ha de pasar mucho tiempo. Es preciso tener en cuenta que estas Comisiones encontrarán en la zona roja todas las facilidades para determinar el número de voluntarios, que están todos encuadrados, pero no pasará igual en la zona roja, donde tendrán que ir a ligar a todos aquellos que poseen carta de naturaleza española. Para hacer esa selección en la zona roja será preciso interrogar a todos los soldados y aún así saldrán engañados, porque entre los marxistas no hay cabaleros, ya que hasta el propio Prieto ha dicho varias veces que no es caballero y nada tiene de particular que mienta ante la Comisión investigadora.

En estas gestiones se invertirán como mínimo tres meses, o sea que hasta mediados de Febrero no estará terminado el asunto, y para entonces la guerra estará ya terminada. El traslado del Gobierno a Barcelona demuestra bien claramente que todos están convencidos de su derrota y de la victoria del Ejército nacional. Por eso se han ido cerca de la frontera tirando, para poder huir no sólo de nuestros soldados sino de las iras de sus propias masas que, al sentirse engañadas una vez más, podrían tomar venganza.

Los dirigentes marxistas una vez más tratarán de huir al extranjero para disfrutar de los millones robados en los Bancos y casas particulares, dejando abandonados a los que les han venido sirviendo de carne de cañón.

Incluso en un discurso pronunciado por el general Miaja, se demuestra su convencimiento de que cuando un Ejército no combate con espíritu y moral, la derrota es evidente.

Comentó después el General las noticias que a este respecto publica la Prensa roja, en las que se pone de manifiesto que la desbandada general está muy próxima.

Dígame si no la actitud de Largo Caballero que abiertamente se ha colocado contra el Gobierno que le ha prohibido hablar en actos públicos y ha tenido que recurrir para que se le respalde a los bucos oficios de Martínez Barrio, incluso para que lo pusieran en libertad cuando fué detenido días pasados.

Está bien claro que Prieto teme que Largo Caballero pueda decir en público cosas que al Gobierno no conviene que se exterioricen en estos momentos. En la zona roja escasean los víveres, pero la Junta de Abastos ha publicado una graciosa nota diciendo que la carne blanca y el pescado blanco solo

se despacharán con receta del médico y respecto a los huevos, que serán requisados para dárselos a los milicianos.

Como cuando no tienen nada que decir acerca de la guerra se ponen a inventar cosas, hoy ha dicho una radio roja que los señoritos andaluces pasan la vida alegremente mientras el pueblo muere en las trincheras. Precisamente una de las mayores satisfacciones que hemos tenido en esta guerra es el ver cómo los señoritos, principalmente los andaluces, se lanzaron desde el primer momento a defender la dignidad de la Patria y muchos de ellos han dado su vida por España. Han muerto dos príncipes descendientes de la última dinastía, el duque de Fernán Núñez y otros muchos aristócratas de la sangre y del dinero, que han sabido sacrificarse por la Patria.

En cambio todos los hijos de los primates rojos están en el extranjero disfrutando de buenos enchufes mientras la manada borreguil muere en las trincheras. Recordó los casos del hijo de Prieto, de los de Giral y del sobrino de Fernando de los Ríos. Y como ellos todos los demás. En cuanto a la compra de armas Mr. Eden dijo recientemente en el Parlamento que cuando se conozca la cifra del material de guerra que han recibido los rojos por la frontera francesa o transportados en barcos bolcheviques el mundo quedará asombrado. Nosotros nos no asombramos por que sabemos eso muy bien y además como la mayor parte de esas armas pasan a nuestro poder, estamos dotados con ellas a nuestro Ejército.

Insistió en que si Francia no hubiese auxiliado a los rojos, el apoyo de Rusia les hubiese valido muy poco. Pero en Francia se va oyendo ya también la voz de la razón y los mismos periódicos de izquierda dan como perdida la causa que ellos llaman de la democracia, en España y se lamentan de la política seguida por el Gobierno francés diciendo que si hubiese reconocido el Imperio de Etiopía y el Gobierno del Generalísimo Franco no correría ahora peligro el tráfico en el Mediterráneo. En esto no lleva razón.

Los barcos franceses que hacen el servicio por el Mediterráneo no corren peligro alguno, en tanto que Francia no atente contra la integridad de la Patria. Un periódico londinense publica la gratísima noticia de que el Gobierno polaco, siguiendo el ejemplo de Inglaterra, ha decidido enviar un representante comercial cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

Informó de las novedades que contiene el parte oficial y terminó como de costumbre leyendo la relación de donativos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer firmaron sus esponsales en esta capital don Antonio Martín Cebrán, Jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda y la señorita Concepción Posadillo Peidro, funcionaria del mismo departamento.

Actuaron de testigos don Manuel Danvila y Burguero, Delegado de Hacienda, don Angel González de Torres, Interventor, don Francisco Calzadilla León, médico, don Manuel Orti Belmonte, del Cuerpo Pericial de Contabilidad, don Fernando Peidro Luque, don Juan Jáudenes, médico militar, y don Manuel García.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de Noviembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.

Sin novedades.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Aragón. En el sector de Sabinánigo se ha hecho en el día de hoy otra rectificación a vanguardia de nuestra línea.

Se han cogido el enemigo una ametralladora, un fusil ametrallador, municiones y unos cuarenta muertos.

Además se le hicieron dos prisioneros con armas.

El enemigo, por su parte, contraatacó una de nuestras posiciones, siendo rechazado y dejándose en nuestro poder un teniente y diez milicianos muertos.

En el sector de Jaulín también se ha hecho otra rectificación a vanguardia.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.

Tiroteos y cañoneos en algunos frentes.

Salamanca 6 de Noviembre de 1937.

Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno. 1937.

Se ha firmado en Roma la anexión de Italia al pacto germano-japonés contra la Internacional Comunista

El pacto italo-germano nipón

Roma 6. Se ha firmado en esta ciudad, el acuerdo en virtud del cual, Italia tomará parte en el pacto contra la Internacional Comunista, terminado en 25 de Diciembre de 1936 entre Alemania y el Japón.

Según aquel acuerdo, las partes contratantes convienen en proporcionarse mutuamente informes útiles sobre las actividades de la Internacional Comunista, con el fin de adoptar las medidas necesarias para la defensa de dichos países.

Las potencias firmantes, convienen en que Italia será considerada como firmante original de aquel Protocolo contra la Internacional Comunista.

Las partes signatarias del acuerdo, evitarán a terceras potencias a sumarse al pacto contra el comunismo.

El protocolo entra en vigor el día de su firma y tendrá una vigencia de cinco años.

La Falange de San Sebastian prepara un homenaje a las Brigadas navarras

San Sebastián, 6.—Por la jefatura de F. E. T. y de las J. O. N. S., están haciendo preparativos para celebrar un magnífico acto de homenaje a las heroicas Brigadas de Navarra.

El Canillero puede circular por la zona roja

Cervere, 6.—El ex presidente del Consejo del Gobierno de Valencia, Largo Caballero halló grandes dificultades por parte de las autoridades de la provincia de Alicante al dirigirse a dicha ciudad desde Valencia para hablar en un mitin político.

En vista de ello tuvo que regresar a Valencia.

Varias naciones dispuestas a nombrar representantes en la España Nacional

Londres 6. En los círculos políticos se aseguraba hoy, que en breve varias naciones importantes van a reconocer en seguida al Gobierno español del General Franco.

Estos países solo esperaban la decisión de Inglaterra y al ver el cambio de la política británica, nombrando representantes en la España Nacional, dichos gobiernos extranjeros se apresurarán a reconocer al de la España liberada del marxismo.

Automovilismo del Ejército del Sur

AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de vehículos de tracción mecánica tanto particulares como oficiales, que se dá un plazo de 15 días, que empezará a regir el día 15 del corriente mes y terminará al finalizar el mismo, para que se proceda al cambio de las actuales hojas de circulación puesto que por el desgaste de su uso se estima que la mayoría han perdido las características en ellas impresas.

Este cambio se efectuará en las dependencias siguientes:

a) Los que residan en capital de provincia, en la Jefatura de Obras Públicas correspondiente, excepto los de Sevilla que lo harán en la Junta de Transportes (Pabellón de Colombia).

b) Los residentes en los pueblos, en el Ayuntamiento del Partido Judicial a que correspondan. Transcurrido dicho plazo, que será improrrogable, los poseedores de vehículos que no hayan procedido al cambio, lo solicitarán directamente de la Junta de Transportes (Pabellón de Colombia), pudiendo hacerlo por carta certificada.

Para el canje de la hoja, será necesario la presentación de la antigua y caso de no poder hacerlo porque no pueda quitarse del parabrisas, la presentación del carnet del coche.

La infracción a esta disposición será objeto de sanción proporcionada a la falta.

Sevilla 6 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Sánchez de Albornoz se marcha a Colombia

Azaña dice que está deseando que se acabe la guerra sea como sea, para vomitar sobre España

Sánchez Albornoz a Colombia

París 6. No hace muchos días el ex ministro y ex embajador de España en Portugal, Sánchez de Albornoz, manifestó a uno de sus amigos que pensaba trasladarse definitivamente a Colombia, porque acabe como acabe la guerra reconocía que los intelectuales republicanos se habían equivocado.

A este efecto y para recoger sus libros y documentos, acaba de hacer un viaje a Valencia y Madrid.

En esta misma conversación dijo Sánchez de Albornoz que antes de salir de Valencia había visitado a Manuel Azaña, quien le había dicho estas palabras textuales: «Lo que estoy deseando es que se acabe la guerra de una vez y sea como quiera para vomitar sobre España».

El General Franco ha ganado una gran batalla diplomática

Londres, 6.—Los periódicos ingleses que defienden la política de izquierda, siguen comentando la actitud del gobierno británico al normalizar sus relaciones con el Gobierno nacional español.

Dicen que el General Franco, ha ganado una gran batalla diplomática y al llamado Gobierno de Valencia no le queda otro remedio que reconocer su fracaso.

Terminan diciendo que la democracia española ha sufrido ya un golpe de muerte.

Cien mil voluntarios extranjeros en el Ejército rojo

Roma 6. Según un corresponsal de Valencia en el Ejército rojo luchan 23 brigadas internacionales formadas por 3.000 o 4.000 hombres cada una y ocho brigadas mixtas, lo que hace un total de unos 100.000 hombres extranjeros que pelean bajo las órdenes del Gobierno de Valencia.

NOTA BIBLIOGRAFICA

“18 DE JULIO”

EPISODIOS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL EN CORDOBA

Por MARCELINO DURAN DE VELILLA y MANUEL GARCIA PRIETO

Acabo de leer, con el interés que despertaba todo reportaje bien hecho, el libro que con el título arriba expresado acaban de publicar los activos e ilustrados periodistas locales, Marcelino Durán de Velilla y Manuel García Prieto; y en verdad que todo buen cordobés no debiera dejar de leer tan interesantes páginas.

Aquella tarde angustiosa del 18 de Julio de 1936, en que el valeroso Coronel Cascajo, con un número insignificante de soldados, se lanzó a la liberación de Córdoba, aplastando la hidra marxista que tenía proyectado sembrar en la ciudad el luto y la desolación, como ya lo inició con la muerte alevosa y cobarde del joven y culto abogado don José María Herrero, es asunto que los autores del libro tratan con verdadero lujo de detalles, como testigos presenciales que por su profesión tuvieron que ser de aquellos hechos que quedarán grabados eternamente en la historia cordobesa.

¿Qué hubiera ocurrido en Córdoba sin el valeroso gesto del Coronel Cascajo? Con solo ver las escenas espeluznantes y sangrientas registradas en varios pueblos de la provincia y en todos aquellos donde pasa la bestia roja, tendríamos una idea aproximada del espectáculo que hubiera ofrecido la ciudad, entregada a la ferocidad vengativa de aquellas hordas.

Muchos, y yo entre ellos, vemos en aquella gesta algo providencial, algo de protección sobrenatural y milagrosa, y

La actitud del Gobierno inglés motivara la dimisión de los ministros socialistas de Francia

París 6. Hoy se reunirá el Congreso del partido socialista de León Blum, para acordar la retirada del Gobierno de los ministros pertenecientes a dicha organización.

La decisión obedece al malestar que les ha producido la actitud del Gobierno inglés, al reanudar sus relaciones con la España Nacional, así como también por el resultado de la entrevista Delbós-Eidem en Bruselas, en la que como se sabe, el ministro inglés recomendó a su colega francés la necesidad de que el Gobierno de Francia siga el camino iniciado por Inglaterra, respecto a la España del Generalísimo Franco.

Los socialistas, considerando que las indicaciones de Edem no pueden ser desobedecidas por el Gobierno francés, han acordado retirarse de éste, antes de que llegue el momento en que se vean obligados a hacerlo.

Administración de Correos de Córdoba

AVISO

Por disposición de la Excm. Junta Técnica del Estado, a partir del día diez del actual, se reanuda el servicio de valores declarados con Alemania, Argentina, Inglaterra, Italia Portugal y Suiza, y se podrán cursar a dichos países pliegos que solo contengan cupones de valores extranjeros debiendo ser presentados los mismos en los gabinetes de Censura Militar, establecidos en las oficinas de Correos, abiertos los sobres y acompañados de la necesaria autorización del Comité de moneda extranjera.

Los expresados países podrán remitir a España también pliegos de valores declarados.

Córdoba 4 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Administrador principal, José Moreno.

no podemos por menos de dirigir entonces la vista hacia nuestro Arcángel Custodio, cuya promesa viene cumpliendo indefectiblemente en cuantos momentos de peligro nos vemos los cordobeses.

Por ello, en unos versos, malos como míos, que figuran en el primerísimo álbum que el pueblo de Córdoba dedicó al Coronel, su salvador, decía yo pintando aquella memorable tarde: «Y se sentía en el azul del cielo aires de protección, batir de alas, las alas del Arcángel que infundía al bravo cordobés la confianza de un triunfo indefectible, tal promesa, que a Roelas un día justificara.

¡Invicto Coronel! Fuiste el brazo providencial de la promesa santa, escudo protector, caudillo augusto de una liberación que se esperaba.»

Y lo mismo podríamos decir de los episodios del 20 de Agosto en que la ciudad se vió también amenazada seriamente, estumándose el peligro de un modo inesperado.

Alabo el acuerdo oportunísimo de los autores del libro, al recopilar en él detalladamente cuanto ocurrió en Córdoba aquella tarde trágica, para nosotros liberadora, y que son datos preciosos que servirán seguramente de preciosos puntales en los fastos de la historia cordobesa y de la redención total de España, que pronto será un hecho venturoso y cierto.

ANTONIO RAMIREZ.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

España exige que entregues tu Chatarra; no dudes un momento en hacerlo. La serie de pequeñas aportaciones de metal viejo que no te sirve para nada, representa muchos millones para que el Generalísimo termine rápidamente la campaña.

La Chatarra vale muy poco, nada, en pequeñas cantidades; pero el conjunto de muchas de ellas es la primera materia para fabricar las armas de la Guerra y las armas de la Paz. ¿Quiéres ganar estas dos batallas que se presentan a España? Aporta tu óbolo. Fíjate que la Patria te pide lo que no te sirve. Y si no lo entregas te lo exigirá; que nada vale esa petición y ese donativo al lado de la sangre que nuestros hijos y nuestros familiares están vertiendo a raudales en los campos de batalla.

Haz la entrega evitando todos los gastos posibles a tu Patria y por tanto hasta el límite que esté en tu mano y un poco más; entrega todo el metal inútil que tengas en los almacenes de Chatarra.

En el día de la fecha han quedado abiertos en la Provincia los siguientes Depósitos de Chatarra donde puedes empezar a entregar de la que dispongas.

Número del Depósito, 31; Localidad, Bujalance; Emplazamiento, Empedrada, número 57; Nombre de los Delegados, Antonio Solís Fernández.

32, Cabra; Estación F. C., Manuel Camuñas.

33, C. de la Torre; G. Franco, Antonio Fernández Libro.

34, El Caprio; Ayuntamiento, Pedro Gutiérrez Cobo.

35, Carcabuy; C. Santa Ana 22, Joaquín Ayerbe Pérez.

36, Almedinilla; Cuartel Falange, Zoilo Muñoz Serrano

37, Castro del Río; Local de Falange Manuel Jiménez Montilla.
38, Fuente Obejuna; C. Estación, Félix Benavente Araujo.
39, Villaviciosa, G. Calle Tapón, Rafael Olegario Martínez.
40, Fuente Tójar; C. Militar, Jefe Local de Falange.

41, Córdoba; Obispo Pérez Muñoz, Antonio Porras Aguayo.
42, Estación Valchillón; Jefe de Estación.

43, Córdoba; Fábrica Gas (Fuensanta), Francisco Fernández Urrutia

44, Espiel; Local de Falange, Narciso Muñoz Jiménez.

45, Iznájar; P. Casa Román, Jaime Gorgoba Campos.

En los días sucesivos se continuará dando la relación de estos Depósitos.

Esta Comisión espera que el público de la Provincia responda al llamamiento de España, aportando todo el metal que no sea indispensable, para el normal desarrollo de la vida nacional.

Córdoba 4 de Noviembre de 1937.—

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.—II Año Triunfal.—

El Presidente de la Comisión, Antonio Carbonell Trillo Figueroa.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Menudillo de ternera a la Andaluza.

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO

GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los soldados Antonio Pérez Gómez, Francisco Cuadrado-Toledano, Tomás Torres Pines y Juan Solano Jiménez, del Regimiento Infantería de Oviedo núm. 8, 9.º batallón, tercera compañía, Málaga; sargento Baldomero Martín Fauz, cabo de gastadores, Jacinto Sánchez Zurdo y soldado Manuel Regalado Pérez, Regimiento de La Victoria, 76 batallón, Plana Mayor, Carabanchel Bajo, Madrid; brigada don Angel Luengo, cabo practicante; Francisco Pérez de La Lastra; oficinistas Manuel Muñoz Benito, Luis Roldán Carranza, Pedro Beltrán Ansina, Manuel Ramírez Gómez y Antonio Quintero Fernández y soldados José María López Ruiz y Juan Rendón, pertenecientes al 266 batallón del Regimiento del Serrallo, Plana Mayor, Mijadas, Cáceres; sargentos Cadelo Cadiz, José Delgado López, Antonio Rodríguez García y Manuel Rodríguez Martín, del Regimiento de Lepanto número 5, 9.º batallón, primera compañía, Granada; cabos Antonio González, Juan Fortín y Antonio Ramos y soldados Alejandro Asenjo, Alfonso López, José Ruiz, Florentino Obreiro, José Jiménez, Manuel Luzón, Rufino Flores, Buenaventura García, Amalio Pérez, Felipe Guillén y Jerónimo Arribas, 4.ª compañía Mixta (Sección de Montoro de Sanidad Militar) Primer Cuerpo de Ejército de Madrid.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR:

LUIS MARIN MARAVER

Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054

Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

AYUNTAMIENTO

ORDEN DEL DIA

Orden del día para la sesión ordinaria a que la Comisión Gestora municipal está convocada para mañana:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Escrito del señor apoderado general del Banco de Crédito Local de España sobre la forma de regularizar el pago de atrasos por las operaciones concertadas en cumplimiento de las órdenes de 7 de Julio y 24 de Septiembre del año en curso.

Oficio del Excmo. señor Gobernador civil interesando la cesión de los terrenos propios del Municipio en que se encuentra instalada la Estación Experimental Agrícola para instalar en ellos un Sanatorio-Enfermería Antituberculoso.

Moción de la Alcaldía proponiendo la modificación de determinados artículos de los Reglamentos por que se rige el personal al servicio de la Corporación.

Proyecto de presupuesto de gastos e ingresos para el ejercicio de 1938.

Decretos de la Alcaldía nombrando personal jornalero.

Expediente instruido para ceder en arrendamiento la parcela propia de la Corporación sita en el pago de las Margaritas y certificado del jefe del Negociado de Policía Rural haciendo constar las proposiciones presentadas.

Instancia de don Marcelino Durán de Velilla y don Manuel García Prieto solicitando se les conceda una subvención para ayuda de los gastos de la edición del libro «18 de Julio». [Episodios del Glorioso Movimiento Nacional en Córdoba] ó que la Corporación acuerde la adquisición de ejemplares de dicha obra.

Relación de los materiales y jornales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por los Negociados respectivos.

A pesar del espionaje enemigo se ganarán todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya, puede costar la vida a tu hermano.

GOBIERNO CIVIL TRIBUNALES

Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador civil señor Valera Valverde recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Me ha visitado una comisión de Doña Mencía para hacerme entrega de 16.041'30 pesetas, que es la tercera aportación que hace dicho pueblo para la suscripción nacional.

He de hacer constar la honda satisfacción que esto me produce, pues Doña Mencía, a pesar de ser una población de reducido vecindario, ha entregado más de cien mil pesetas.

Estimo justo poner de relieve el patriotismo de dicho pueblo que sabe sacrificarse por los defensores de España, pues entrega su dinero sin necesidad de que nadie se lo pida.

También creo llegado el momento de hacer resaltar que Doña Mencía es uno de los pueblos que con mayor entusiasmo contribuye al Plato Unico.

Y ya que hablo de este asunto, quiero hacer constar mi gratitud a todos los pueblos de la provincia por la forma esmerada con que contribuyen al Plato Unico y especialmente a la Guardia civil, que está cooperando con sin igual celo y cariño a que la recaudación obtenga cifras muy elevadas.

Espero—terminó diciendo—que todos los pueblos de la provincia imiten la conducta de Doña Mencía, haciendo sus aportaciones para la suscripción nacional.

Juicio para mañana

Sala primera.—Juzgado de la Derecha de Córdoba. Escándalo público. Contra Manuel Puyol Galván. Abogado, señor Espina, y Procurador, señor Guerrero

Consejo de guerra

El martes, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia, se verá y fallará la causa instruida contra Joaquín Martínez Cibrián, por el delito de rebelión.

“18 DE JULIO”

Episodios del Glorioso Movimiento Nacional en Córdoba

Un reportaje de gran éxito escrito por los periodistas

MANUEL GARCIA PRIETO

Y MARCELINO DURAN DE VELILLA

De venta en la LIBRERIA LUQUE, kiosco de las Tendillas y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y en regálos a la justicia del Caudillo.

A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 15 de Noviembre próximo, daremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del cuarto trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que cremen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista Los estancos de guardia ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Florentino, obispo y confesor. Mañana: Los Santos Cuatro Mártires Coronados.

Jubileo circular

Hoyt En el Monasterio de la Encarnación costeado por doña Dolores Baco, por sus difuntos. Mañana: En el Monasterio del Cis er

¡ASEGURADOS!

Si vencen vuestras pólizas o han sufrido siniestro vuestros bienes, para dictaminar su estado jurídico y representaros cerca de las Compañías Aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece

“RECAD”

OFICINAS TECNICO JURIDICAS ESPECIALIZADAS EN OPERACIONES DE SEGUROS, TRANSPORTES, INDUSTRIALES, COMERCIALES Y AGRICOLAS

OFICINAS: JESUS MARIA, NUM. 2 :: TELEGRAMAS: RECAD

APARTADO DE CORREOS, 82. :: CORDOBA :: TELEFONO, 22 47

Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Sevilla, para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que le encomienden sus clientes.

Para Comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, dirijase V. a RECAD

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY DOMINGO. - A las seis y media de la tarde, ocho y media y diez y media de la noche.—Estreno en Córdoba de la super-producción «FOX» temporada 1937-38, titulada «CHARLIE CHAN EN LA PISTA», interpretada por el famosísimo actor Warner Oland, creador de tantos éxitos de la pantalla.—Precios para las seis y media y diez y media: Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Localidad numerada a las seis y media.—Precios para las ocho y media: Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'70.—Paraiso, 0'30.—Hoy domingo, dos funciones populares.—A las dos y media y cuatro y cuarto de la tarde, con las últimas proyecciones del gran éxito de esta temporada, en español, CRUZ DIABLO.—Butaca, 0'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CARRERA

Teléfono 1756.

Hoy domingo.—A las seis y media, ocho y media y diez y media.—Últimas proyecciones de este formidable programa, hablado en español.—Primer: EL AUTOMATA DE BOSKO, dibujo.—Segundo: Exito y últimas proyecciones de la producción Filmófono, SIN FAMILIA.—Butaca, 1'50 pesetas.—Grada, 0'30.—En la Sección de las seis y media, localidad numerada.—Niños, hoy domingo, a las dos y media.—Primer: BOSKO VA DE FIESTA, dibujo.—Segundo: La película del Oeste Americano, ALMAS DE ACERO.—A las cuatro y media.—Primer: EL AUTOMATA DE BOSKO, dibujo.—Segundo: La graciosa película «RADIO», CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA.—Precios para ambas secciones.—Butaca, 0'50 pesetas.—Grada, 0'10.—Mañana lunes, otro estreno «Radio», DAMAS DE LA PRENSA.—Retengan en su memoria este título, CARGAMENTO SALVAJE.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Teléfono 2165

Hoy domingo, 7 de Noviembre de 1937.—A las cuatro de la tarde—INFANTIL, UN HOMBRECITO VALIENTE, (Caballista).—Butaca de patio, 0'40 pesetas.—Entresuelo, 0'20.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Primer: NOTICARIO U. F. A. NUMERO 292, últimas actualidades mundiales. Segundo: Estreno en Córdoba Warner Bros First National presenta a Irene Dunne en BELLA ADELINA. Una bella evocación de la época en que los hombres acometían las más difíciles empresas a cambio de una sonrisa de mujer. Su mirada era una promesa, su sonrisa una visión del paraíso.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.—Martes, un film Columbia, CONOCE A TU HIJO.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON

Consulta: De 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

ANIS LA CORDOBESA SECO Y DULCE

GARAGE SPORT

CONDE DE ROBLEDO, 3

CORDOBA

Cocheras independientes con foso, agua y luz, disponibles desde el día.

Desgraciado accidente

El jueves último salió de Córdoba con dirección a Cádiz un camión del servicio colombofilo de Ingenieros ocupado por varios individuos, a los que se le había encomendado deter...

Ya anochecido y cuando el vehículo transitaba por la provincia de Cádiz apareció en la carretera y en sentido contrario a aquel otro camión que transportaba una vagneta de ma dera, que penetró por la cabina del camión militar, dando un fuerte golpe en la cabeza al soldado don José Aljaro Contreras, de 29 años de edad, natural y vecino de Córdoba, que iba sentado junto al conductor.

El señor Aljaro sufrió tan graves mas lesiones, que dejó de existir a poco.

Los demás ocupantes del vehículo, entre los que produjo gran impresión la muerte de su compañero, sufrieron lesiones leves.

Según se nos informa, el accidente ocurrió a causa de haberse deslizado el chasis del camión del servicio colombofilo con los faros del otro vehículo, que el conductor no apagó, infringiendo con ello el reglamento de circulación por carreteras.

Don José Aljaro dejó viuda y dos hijos pequeños. El menor no ha cumplido todavía un mes.

La víctima del desgraciado accidente había ingresado voluntariamente en el servicio colombofilo y era muy estimado por sus jefes y compañeros.

Ayer, a las tres de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Pedro solemnes funerales por el vicario, asistiendo al acto numeroso de gente, entre el que figuraba una representación del Cuerpo a que pertenecía el finado.

Terminados los funerales la comitiva, precedida del clero, dirigióse al cementerio de San Rafael, donde estaba depositado el cadáver y se procedió a darle sepultura.

Enviamos nuestro sentido pésame a la apreciable familia del señor Aljaro.

El traslado de las imágenes de la Virgen del Socorro y San Rafael a la ermita de la Plaza de la Almagra

Hoy, a las siete de la noche, se verificará el traslado de las sagradas imágenes de Nuestra Señora del Socorro y del Inclito Custodio de Córdoba desde la parroquia de San Pedro, donde se ha celebrado la novena en honor de la Virgen, a la ermita de la Plaza de la Almagra, donde son veneradas por el pueblo cordobés.

Reanudando una tradición costumbre la procesión desfilará por la plaza de la Corredera.

La Hermandad de Nuestra Señora del Socorro invita al católico pueblo de Córdoba a que asista a dicho acto y además ruega a los vecinos de las calles que ha de recorrer la procesión que engalanen los balcones con colgaduras y pongan en ellos luminarias.

Parque de Intendencia de Córdoba ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad a un concurso que se celebrará el día diez del actual a las once horas, con el fin de adquirir artículos con destino a este Parque.

Los que deseen suministrarlos pueden pasarse por este Establecimiento todos los días laborables de diez a trece, para informarse de las cantidades de artículos a adquirir, así como de los pliegos de condiciones técnicas y legales para dichas compras.

Córdoba 1.º de Noviembre 1937. Segundo Año Triunfal.—El Director, Vicente Aiyart.

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesión y ceses

La maestra doña Carmen Alvarez Cebrián se ha posesionado de la escuela de La Carlota y don Manuel Font Pérez y doña Concepción Luna han cesado en las escuelas de la aldea de Albenidín y Montilla, respectivamente. El primero por incorporarse al Ejército.

Licencia

A la maestra de Montemayor doña Isabel Lorenzo Cuesta se le ha concedido un mes de licencia por enfermedad.

Escuela provisional

La maestra doña Juana Santiago Millán ha sido autorizada para solicitar escuelas provisionales.

“TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL”.

CÓMO SE TRABAJA EN LA RETAGUARDIA

LA ABRUMADORA LABOR QUE REALIZA EL CUERPO DE CORREOS

Un millón quinientas mil cartas distribuidas en un mes.—Diez y nueve horas diarias de trabajo incesante.—Más de trescientas reclamaciones solventadas en veinticuatro horas.—Cordilleras ingentes de envíos militares.—El que quiera madroños... que vaya a Correos.—Las madrinas de guerra. Un anuncio aparecido en “La Ametral adora” moviliza a los soldados de todos los frentes.

HONOR A LA RETAGUARDIA

Los que vienen de la zona roja no pueden silenciar la admiración que les produce la excelente organización de nuestra retaguardia. De tanto oír repetir en las radios rojas que aquí nos morimos de hambre y que andamos de cabeza por falta de organización, muchos habían llegado a creer lo y así sucedió a un amigo nuestro que al salir del paraíso soviético y llegar a Fuenterrabía quedó atónito contemplando un escaparate lleno de jamones y sabrosos embutidos y tuvo que propiarse así mismo un pedacito para convencerse de que no estaba soñando.

Luego, el asombro de los liberados adquiere mayor intensidad, cuando en el transcurso de los días van dándose cuenta de que todos los servicios públicos se desenvuelven con perfecta regularidad, con la misma exactitud con que se desarrollaban antes de la guerra.

Se da el caso peregrino de que el trabajo ha aumentado en algunos servicios públicos en una proporción de cien veces más que en época normal y el personal ha disminuido en más del cincuenta por ciento. A pesar de esa enorme desventaja, la cosa pública marcha.

¿Por qué? Porque aquí se trabaja con entusiasmo, con fe, con patriotismo. ¿Qué ocho horas de trabajo no son suficientes? Pues se trabaja doce. ¿Qué tampoco son bastantes? Pues se trabaja veinte. El caso el ganar la guerra. Y no cabe duda de que las guerras se ganan cuando hay en la retaguardia hombres que sienten el dolor de España con el mismo patriotismo con que lo sienten los heroicos soldados de la Patria.

EL COCHE AMBULANCIA SIRVE PARA ALGO MAS QUE PARA TRANSPORTAR CARTAS

Uno de los servicios públicos donde el trabajo ha aumentado en proporciones asombrosas ha sido en el de Correos y, para que los lectores del DIARIO tengan una somera idea de cómo se trabaja en el viejo caserón de la calle de Jesús María, hemos realizado al mismo una visita y allí va lo que hemos visto y oído.

En el patio hay varios rimeros de paquetes postales de envíos militares. Un millar, dos millares...

Los funcionarios, arremangados, van sacando los paquetes de una habitación y clasificándolos en los montones. Observamos que los llevan cogidos con la punta de los dedos, refiriéndolos lo más posible del cuerpo.

Aquellas extremadas precauciones nos extrañan y nos dirigimos al Administrador de la Principal don José Moreno Vélez, que está haciendo anotaciones, sirviéndole de carpeta la carrocería del coche ambulancia. Le preguntamos:

—¿Manchan esos paquetes?

—Y rápido nos contesta:

—No manchan, pero pican.

LOS “INAUDIS” DE CORREOS

Recordarán ustedes aquel fenómeno de las matemáticas llamado inaudis que desde el escenario del Gran Teatro nos deleitó hace algunos años resolviendo instantáneamente los más complicados problemas de cálculo aritmético. Pues bien: En las oficinas de Correos hay varios fenómenos de estos. El que quiera admirarlos puede ir todos los días a la Intervención del Giro y allí se encontrará a don Balduino Calderón Isla, don Antonio Díaz Pinés y don Angel Jiménez Ruiz, quienes desde las nueve de la mañana a las dos de la tarde y de cuatro a siete de la misma se hallan dedicados a la “amená” ocupación de los números.

Estos tres funcionarios desempeñan la misión de examinar una por una todas las cuentas de las distintas estafetas de la provincia, formular la cuenta provincial e inspeccionar todos los giros que se imponen en la reja de Córdoba, que son por regla general unos cuatro mil al mes.

Además sobre estos señores pesa la obligación de entenderse con todas las Administraciones de España liberada para la documentación relacionada con el giro.

UN CARGUITO DIFÍCIL

Lo desempeña con singular competencia el funcionario don José Molina Fernández. Este paciente “postal” está encargado nada menos que del Negociado de Reclamaciones. ¡Compadecido y admirado, cordobeses!

Tiene a su cargo la obligación de atender las distintas reclamaciones que el público formula por los distintos servicios de Correos. Además tiene la misión de relacionarse con todas las oficinas de la provincia para tramitar a su vez las reclamaciones que llegan a la Principal de las distin-

tas estafetas de España. Con motivo de la campaña actual vienen a ser unas doscientas reclamaciones diarias las que llegan de fuera y unas cien las que se reciben de Córdoba.

Generalmente las reclamaciones carecen de fundamento y son debidas a la impaciencia legítima y natural de las familias.

No se ha dado un solo caso de que un giro, un certificado o una carta dejara a su destino y eso que, a veces, las imposiciones recorren media España antes de llegar al destinatario, como consecuencia del traslado de fuerzas de un frente a otro.

El señor Molina Fernández dedica al desempeño de su difícil Negociado nueve horas todos los días y por si era poco eso de “mi niño no ha recibido el giro que le puse ayer”, o “mi abijado no ha recibido todavía la foto Venus que me “saqué” el día que hicieron la permanente”, tiene también a su cargo, de propina, la tramitación de los expedientes disciplinarios por faltas en el servicio y la expedición de tarjetas de identidad.

¡AQUI FUE TROYA!

El Pingarrón, El Puerto de Pajarés, la Chimorra y cuantos cerros han hecho famosos con su heroísmo los valientes soldados de la Patria, se hallan diariamente en la oficina de Certificados, convertidos en ingentes montones de “sacas” y en pirámides de envíos militares, cuya cúspide se trunca al tropezar con los enteleros fiados techos.

El trabajo en esta oficina se desarrolla de una manera febril y constante. A las ocho en punto de la mañana, se encuentran en sus puestos los funcionarios encargados de este servicio don Salvador León Gil y don Felipe Larrey González de Canales y los carteros don Rafael García García y don Pablo García Sousa, quienes con probada suficiencia suplen a otros dos oficiales. A las dos y media de la tarde marchan a almorzar. Regresan a la oficina a las cuatro y allí permanecen hasta las diez y media o las once de la noche.

Vencidos, físicamente agotados por la ardua tarea marchan a su respectivo hogar, satisfechos íntimamente de haber cumplido su deber con exceso.

El señor Moreno Vélez, que amablemente nos acompaña en esta visita a las distintas dependencias de Correos, al llegar a la de Certificados nos dice:

—Este es el Negociado de más trabajo de toda la Oficina. Aquí se realiza una labor agotadora, intensísima y debido a la falta de personal no se puede terminar las operaciones del día.

Se formulan diariamente en este Negociado unos ciento sesenta despachos y se abren unos ciento ochenta. Esto, para que el público se entere, quiere decir que se manejan unos cuatro mil certificados diarios entre los que se imponen en Córdoba y los que vienen de tránsito.

Pero no es esto solo, sino que los cuatro señores mencionados tienen también a su cargo la recepción y expedición de los envíos militares que vienen a ser diariamente unos mil doscientos.

EL QUE QUIERA MADROÑOS...

Entre los envíos militares que se cursan los hay para todos los gustos. Los que vienen de los frentes a la retaguardia son paquetes con las mudas usadas que los soldaditos envían a sus familiares para que las laven. Estas prendas de uso interior envueltas en aspillera traen, a veces, unos diminutos acompañantes que pican más que Garnago y que frecuentemente los encargados del servicio llevan a sus casas, en calidad de aljofar, a estos molestos animalitos que saben ya Geografía postal.

De las ciudades salen para los frentes las cosas más diversas y absurdas. Hay envíos que contienen comestibles de fácil y rápida descomposición orgánica y despiden un hedor insuperable; otros, por su fragilidad sutil, como los huevos y las botellas de cristal, rara vez llegan indemnes al punto de destino.

Pero hay más. Una madre amorosa y santa—benditas siempre sean las madres españolas—ha enviado a su hijo soldado una cajita de madera lle-

na de madroños. El envío no ha podido salir con la rapidez deseada y a los dos días de estar en la oficina emanaba un olor irrespirable. Lo que contenía la caja era un secreto, pero hubo necesidad de abrirla para descubrir el enigma que ofendía de aquella manera a la pufitaria.

Y, eran madroños podridos.

Nosotros los hemos visto cuidadosamente colocados dentro de su cajita en el balcón de la oficina de Reclamaciones, para que se oreen.

LA FIEBRE EPISTOLAR QUE DESPIERTA LA GUERRA

Contemplando los millares de paquetes de cartas que de todos los frentes afluyen a la sala de batalla de la Principal de Correos, es como única mente se puede comprender con todo su volumen el sarampión epistolar que despierta la guerra.

Diariamente llegan a la Administración de Correos de Córdoba de cuarenta a cincuenta mil cartas. Veamos como se hace su clasificación y distribución.

El servicio de estafeta tiene un turno de día y dos de noche. Los nocturnos son alternos.

El turno lo realizan los oficiales don Manuel Benítez Lara, don Antonio Barroso Losada, don Miguel González Piñer y don Enrique Gacto Alcañal, quienes trabajan febrilmente desde las ocho de la mañana a las ocho de la noche.

El primer turno de noche lo desempeñan los funcionarios don Manuel Molina Pérez, don Viriato Pacheco Horro y don Pedro Morilla de la Torre. Entran a las ocho de la noche y salen a las ocho de la mañana.

Pero no es esto solo, sino que el mismo día que hacen ese penoso trabajo prestan servicio en Dirección desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde, distribuyendo con responsabilidad ordinaria.

Al día siguiente descansan—humano y legítimo reposo—y entra el segundo turno con idéntico horario e iguales obligaciones, integrado por los señores don Mariano Porras Fonseca, don Silvio Valencia Cuerva y don Teodomiro Rodríguez Córdoba.

El trabajo de estos empleados consiste en dar salida a todas las cartas certificadas, envíos militares y pliegos de valores, amén de la correspondencia ordinaria.

Durante la noche tienen que distribuir y dar salida a toda la correspondencia que llega en los correos de Málaga y Granada, en los trenes de la línea de la Sierra y en el carrerito de Sevilla.

El número de certificados que salen todas las noches es por término medio de dos mil quinientos, sin contar los envíos militares que vienen a ser unos ochocientos.

Para el desenvolvimiento normal de este servicio, es a todas luces insuficiente el personal que lo realiza, por muy buena voluntad que ponga en el ejercicio de sus funciones, por cuya razón queda sin salir todos los días la mitad de las expediciones de envíos militares.

Y no sólo se hace notar la escasez de personal sino que por el cúmulo extraordinario de correspondencia hubo momentos en que se agotaron las sacas disponibles, falta que ha sido subsanada merced al desprendimiento de los señores Rodríguez Herminio y Carbonel y Compañía, quienes han donado cada uno cien sacas nuevas.

EN CORDOBA RESIDE UNA VAMPIRESA

El noventa por ciento de las cartas que actualmente circulan, lo constituye el epistolario amoroso.

Hay cada castigador por esos frentes que es en una sola pieza D. Miguel de Mañara y Rodolfo Valerino.

Esos “terribísimos” galanes tienen cada uno su novia formal y para consolarse quince o veinte madrinas de guerra, que son otras tantas novias que decimos de ellos podemos también aplicarlo al sexo bello. Las hay acaparadoras.

Algunas jovencitas de nuestra localidad se cartean al propio tiempo con una docena de oficiales y soldados.

Los que tienen más partido son los alféreces provisionales y si por añadi-

tura pertenecen al Tercio o a Regulares, entonces se los rifan.

¡Lástima que no nos admitan ya en los cursillos!

La madrina más madrina de todas las madrinas que en el mundo han sido, reside en Córdoba.

Es una muchachita morena, de ojos almendrados que se llama... ¡Buena, como se llama no lo decimos.

El caso es que, a esta señorita se le ocurrió enviar su fotografía al semanario “La Ametralladora”. La foto apareció publicada en uno de los últimos números, con el siguiente pie: “Estrellita Fernández, domiciliada en Córdoba en la calle Arfe, número 10, solicita abijado de guerra”.

Llegar la foto a los frentes fue lo mismo que si hubiesen tocado a “fajina”. Todos los combatientes se movilizaron y dispusieron a escribir a la gentil cordobesita.

Tantas cartas recibió que, no tuvo más remedio que decir al cartero: «Yo no me llamo Estrellita Fernández, me llamo...»

Y, como se trata de un nombre supuesto el que puso nuestra paisanita al pie de su retrato, todas las cartas que llegan para ella son intervenidas y actualmente hay depositadas en una caja metálica en la Oficina del señor Moreno Vélez, nada menos que quinientas diez y siete epistolares dirigidas a Estrellita Fernández, desde todos los frentes de España.

El señor Administrador ha procedido con extraordinaria prudencia al guardar las cartas para Estrellita en una caja blindada, pues aquel voluminoso paquete de cartas que tuvimos en nuestras manos es un explosivo más peligroso que las bombas “Lafitte”.

OTROS SERVICIOS IMPORTANTES

El servicio de Secretaría lo desempeña don Felipe Pérez Murillo y don Manuel Larra y González de Canales. Estos dos empleados realizan el trabajo burocrático concerniente a comunicaciones, oficios, traslados e informes de todos los diversos servicios de Correos. Trabajan cinco horas por la mañana y tres por la tarde.

Igual horario tiene el negociado de Habilitación a cargo de don José Valls García como habilitado efectivo y don José Jiménez Bellido como suplente.

Tiene la misión «augusta» de confeccionar las nóminas y pagar toda clase de haberes y la Sociedad Benéfica que consiste en la expedición de sellos de Correos, servir los pedidos de aquellos a todos los pueblos de la provincia, llevar las cuentas de los mismos y entenderse con el Centro directivo.

La Caja Postal de Ahorros ha sido siempre «lleuada» por dos funcionarios técnicos, pero debido a las circunstancias especiales de ahora, este importante servicio lo desempeña solamente don Rafael Serrano Conde, quien tiene que atender a las diferentes operaciones que se realizan en ventanilla, examinar todas las cuentas de los pueblos de la provincia y hacer la cuenta provincial que contiene el resumen de todas las operaciones realizadas.

El servicio de ventanilla del Giro es también de pronóstico gravísimo. Lo realizan don José Armenteros de Dios, doña Genoveva Pozuelo y los carteros don José Ariza Rodríguez y don José Carrillo de Albornoz I ubián.

El pago de giros en lista lo verifica de ocho de la mañana a dos de la tarde doña Antonia Salcedo.

La misión de este Negociado consiste en realizar los pagos de giros para todas las fuerzas de la guarnición y los consignados a lista que no han podido ser entregados a domicilio.

Otro Negociado de mucho trabajo es el del Registro de entrada de giros y el pago en las carterías a cargo de don José Ortiz Sánchez y el cartero con Angel Vicente Cossas.

Su labor se concreta a registrar todas las libranzas que vienen destinadas a Córdoba, anotar las fechas en que se han realizado los pagos y hacer la documentación para enviar a las distintas carterías el importe de todos los giros con signados al Ejército. ¡Una bicoca!

EL CARTERO DEL DISFRUTO...

Lector: dentro de poco tiempo tu do mística o tu fámulo te hará entrega de una brillante cartulina con la siguiente inscripción dirigida a tu bolsillo: «El cartero del distrito desea a usted felices Pascuas».

Este año es preciso que se conozca que la tacañería es una cosa muy fea que está reñida con el proverbial desprendimiento de los cordobeses.

Hay que tener presente que el número de carteros ha disminuido de un modo considerable y que la correspondencia que distribuyen estos modestos empleados del Cuerpo de Correos es cien veces mayor que la de años anteriores. A pesar de los pesares, llueva o vente o el sol haga chirivitas, el cartero llega todos los días a tu casa para

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CORDOBA JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura Provincial de Milicias. Don Juan Roldán Rabasco, 50 pesetas; don Mariano Urbano, 20; don Juan Roldán Rabasco, 50; don Juan Roldán Rabasco, 50; don Antonio Díaz Jaén, 45'75; don Bartolomé García, 15 pesetas. Total: 230'85 pesetas.

Córdoba 5 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que hayan cambiado de domicilio se pasen a notificarlo al Centro de la misma, calle Sevilla sin número.—La Delegada local

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Fiesta a Santa Teresa

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas que próximamente se celebrará en Córdoba una gran fiesta religiosa en honor de nuestra Gloriosa Patrona Santa Teresa de Jesús, por lo que todas las camaradas se deberán prever del uniforme completo y reglamentario para dar el realce merecido a este solemne acto.—La Delegada local.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Delegación Provincial de la Organización Juvenil

Gratitud a las autoridades y pueblo de Córdoba

El Delegado Provincial de la Organización Juvenil, camarada Estanislao Cabanillas nos ruega hagamos llegar su gratitud al Gobernador Militar de la Plaza, Sr. Cascajo Ruiz, alcalde de la Ciudad, don Antonio Coello y al Gobernador Civil, don Eduardo Valera Valverde, por las facilidades prestadas en el alojamiento de los muchachos de la mencionada Organización, huéspedes en Córdoba con motivo de la concentración del 29 de Octubre.

También nos ruega significásemos su gratitud al pueblo de Córdoba en general, cuyos particulares se desvivieron en atenciones para con los muchachos que les fueron alojados.

Con gusto trasladamos este ruego de nuestro camarada el Delegado Provincial de la Organización Juvenil. ¡Arriba España!

Rogamos a cuantas personas o entidades que nos envíen notas para su publicación, las sometan previamente a la aprobación de la censura. Sin esta aprobación nos será imposible insertarlas en nuestras columnas.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Córdoba

Consecuente con la Circular de 2 de corriente, publicada en la Prensa local del 4, se publica para general conocimiento, que los almacenes de este Servicio empezarán sus operaciones con el público el lunes próximo, día ocho en la forma indicada en dicha Circular, pudiendo informarse de cuantas dudas se les ofrezcan en estas oficinas o en la de las Comarcas de la provincia.

Córdoba 6 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial del servicio, Carlos Miguel García

entregarte la ansiada carta de tu hijo que está en su puesto de honor y de gloria. Y, ya que en este reportaje ha tocado hablar de los carteros, justo es decir que aquellos que desempeñan servicios especiales supliendo la escasez de funcionarios técnicos, no pueden llegar a tu casa con la consabida tarjetita y son también merecedores de tu agradecimiento.

Las Casas Comerciales importantes de Córdoba tienen la palabra y tenemos el pleno convencimiento que se acordarán de ellos.

Y, NADA MAS

Si el lector ha tenido la paciencia y la gentileza de honrarnos con la lectura de este reportaje se habrá hecho cargo de que la labor que desarrollan los funcionarios de Correos de Córdoba es digna de la recompensa que el Nuevo Estado sabrá dispensar en su día a sus fieles y abnegados servidores.

Manuel GARCÍA PRIETO

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazañas pasadas pero no dirás nunca a donde vas a realizar las venideras